

# ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета народных депутатов Ставропольского края

Год изд. 16-й

№ 76 (2914)

СУББОТА

1

ИЮЛЯ

1978

Цена 2 коп.

## Коллективу зерносовхоза „Гигант“ Сальского района Ростовской области

Дорогие товарищи! С большим интересом ознакомился с вашим письмом, принятым на торжественном собрании, посвященном вручению совхозу «Гигант» ордена Трудового Красного Знамени.

Полувековая история вашего совхоза, как и весь славный путь социалистического преобразования сельского хозяйства страны, — яркое свидетельство торжества Ленинского кооперативного плана, результаты последовательного претворения в жизнь аграрной политики Коммунистической партии.

На всех этапах социалистического строительства совхоз «Гигант» был образцом ведения крупного сельскохозяйственного производства. Своим знаменательным юбилеем вы отмечаете замечательными достижениями. Благодаря самоотверженному, доблестному труду хлеборобов, животноводов, всех работников совхоза на полях зреет богатый урожай, растет продуктивность ферм, укрепляется экономика хозяйства.

Глубокое удовлетворение доставило ваше сообщение о принятии коллективом новых, более высоких социалистических обязательств — получить в нынешнем году зерновых культур по 35 центнеров с гектара и продать государству 60 тысяч тонн зерна высокого качества, на 21 тысячу тонн больше плана, перевыполнить задания трех лет пятилетки по продаже зерна, мяса, молока, подсолнечника, овощей. Особенно ценно то, что этим вы обеспечиваете прочную основу для успешного выполнения заданий десятой пятилетки в целом.

Ваши высокие обязательства — это наглядный пример заботы советских людей об интересах своего родного государства. Думаю, что ваш опыт получит широкое распространение, ваш благородный почин найдет поддержку во всех колхозах и совхозах, в каждом районе, области, крае, республике.

Уверен, что партийные, профсоюзные, комсомольские организации, советские и хозяйственные органы с особым вниманием отнесутся к инициативе коллектива совхоза «Гигант», возглавят движение сельских тружеников за организованное проведение уборки и заготовок в текущем году, за дальнейшее увеличение производства и закупки продуктов земледелия и животноводства, чтобы не только выйти на уровень заданий трех лет, но и иметь надежный запас на будущее для безупречного выполнения пятилетки по всем показателям.

Очень важно на заключительном этапе борьбы за урожай обеспечить четкое, согласованное взаимодействие всех звеньев уборочного конвейера от поля до заготовителя, позаботиться о создании хороших условий труда и быта всем участникам уборочной страды.

Очень важно на заключительном этапе борьбы за урожай обеспечить четкое, согласованное взаимодействие всех звеньев уборочного конвейера от поля до заготовителя, позаботиться о создании хороших условий труда и быта всем участникам уборочной страды.

Горячо и сердечно поздравляю коллектив зерносовхоза «Гигант» с высокой наградой Родины, желая новых трудовых свершений, еще больших успехов в борьбе за претворение в жизнь решений XXV съезда КПСС.

Л. БРЕЖНЕВ.

## Высокое призвание советского педагога

Всемирным почетом и уважением окружен в нашей стране учитель — человек, посвящающий свой труд и вдохновение великому делу воспитания нового человека, активно строителя коммунистического общества. Воодушевленные постоянной заботой Коммунистической партии и Советского государства о совершенствовании системы народного образования собралась в Москве на свой Всесоюзный съезд советские учителя. Он торжественно открылся 23 июня в Кремлевском Дворце съездов.

В центре внимания делегатов — задачи органов народного образования и школ по выполнению решений XXV съезда КПСС, постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дальнейшем совершенствовании обучения, воспитания учащихся общеобразовательных школ и подготовки их к труду».

### Всесоюзный съезд учителей

Член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС М. А. Суслов под продолжительные аплодисменты огласил приветствие Центрального Комитета КПСС, Президиума Верховного Совета СССР, Совета Министров СССР Всесоюзному съезду учителей.

С докладом выступил министр просвещения СССР М. А. Прокофьев. От имени съезда он выразил глубокую благодарность ЦК

КПСС, Президиуму Верховного Совета СССР, Совету Министров СССР, лично товарищу Л. И. Брежневу за высокую оценку труда советских педагогов, заверил, что учителя полны решимости отдать все свои силы и знания, свой опыт обучения и воспитанию юной смены строителей коммунистического общества.

Проанализировав развитие советской школы, докладчик подчеркнул, что в нашей стране завершён переход ко всеобщему обязательному среднему образованию молодых поколений. Это является выдающимся достижением

партии и советского народа, социалистического общественного строя.

Исторические вешняя XXV съезда партии, постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР о школе, сказал в заключение докладчик, открыли перед советской школой новые замечательные перспективы. Коммунистическая партия и Советское правительство создали все условия для обучения и воспитания подрастающих поколений, достижений нашей эпохи. — Идейно убежденных патриотов и интернационалистов, в совершенстве владеющих основами наук и трудовыми навыками, всегда готовых к защите исторических завоеваний Великого Октября.

(ТАСС).

## VIII СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

29 июня в зале заседаний районного комитета партии состоялась VIII сессия районного Совета народных депутатов. С докладом о ходе выполнения в районе постановления бюро крайкома КПСС и крайисполкома, постановления ЦК КПСС и Совета Министров СССР, постановления Совета Министров РСФСР о дальнейшем развитии и укреплении материально-технической базы племенного тонкорунного овцеводства в Ставропольском крае выступил председатель райисполкома Владимир Александрович Лобанов.

С докладом выступил заместитель председателя постоянной комиссии по сельскому хозяйству В. М. Литвиненко.

На сессии выступили депутаты: чабан совхоза «Кочубеевский»

В. Е. Барков, техник по племработе колхоза имени Октябрьской революции Л. Н. Попова, председатель колхоза «Калмынский» А. А. Шумский и другие.

По обсуждаемому вопросу принято соответствующее решение.

Депутаты заслушали отчет постоянной комиссии по промышленности, строительству, транспорту и связи, который сделал председатель постоянной комиссии В. И. Божанко.

С информацией «О реализации критических замечаний, предложений и просьб, высказанных депутатами на седьмой сессии райсовета и о работе райисполкома за период между шестой и восьмой сессиями районного Совета народных депутатов, выступила секретарь райисполкома А. П. Чернова.

Депутаты заслушали сообщение депутата райсовета А. В. Воронковой о работе в избирательном округе. По данным вопросам были приняты решения.

Сессия районного Совета народных депутатов освободила от обязанностей депутата районного Совета А. А. Езвлинного в связи с выездом за пределы района.

По району

## И снова успех

По итогам работы за первый квартал нынешнего года коллектив комбината производственных предприятий завоевал первое место во Всероссийском соревновании и был награжден пегехолящим Красным знаменем.

Закончилось первое полугодие, и снова успех. Социалистические обязательства по всем производственным показателям значительно перевыполнены. Валовой продукции выпущено на 4328 тысяч рублей

вместо 3978 по плану, сборного железобетона произведено 34559 кубических метров при обязательствах 37450, пиломатериалов — 19243 кубических метра, что также перевыполнили задание.

За полугодие получено сверхплановой прибыли 55 тысяч рублей при годовом обязательстве 20 тысяч рублей. Производителям о с т ь труда составила 101,6 процента.

Г. АНАСТАСЕНКО, экономист.

## С опережением графика

Успешно закончил полугодие задание коллектив мехкарьерного хозяйства. Валовой продукции произведено на 929 тысяч рублей, что составляет 129,4 процента к плану. Выпущено щебня 190,4 тысячи кубических метра при плане 171. На 182,4 процен-

та выполнено полугодое задание по производству гравийно-песчаной смеси и на 113,3 процента песка. Всец продукция реализовано на 757 тысяч рублей при полугодием задании 740 тысяч рублей.

В. ЗАРЯ, экономист.

## Не уступая молодым

Много горячих жат на счету старейшего механизатора колхоза имени Октябрьской революции Павла Петровича Панченко. Сейчас он на пенсии, но как только навигается хлебная страда, ему не сидится дома.

Вот и нынче Павел Петрович снова в боевом строю. Ему повучили ухвалывать в валки семенной папс. С работой справился в срок. Качество косовины отличное. Окинув

опытным взором тучные валки, он с годностью заметил:

— По 20 центнеров семян с гектара смело выйдет.

В ближайшее время к достояне уборочного комплекса Павел Петрович поделит свой степной колос по хлебным делам.

В. КОСОВ, главный агроном колхоза имени Октябрьской революции.

КРАСНОДАРСКИЙ КРАЙ. Широко развернули массово-политическую работу в поле коммунисты колхоза «Октябрь» Калынинского района. Они умело организовали социалистическое соревнование среди тружеников. Здесь действует пресс-центр, выходят радиогазета, на полях станки выпускаются бюллетени, в агитпунктах обновлена наглядная агитация.

НА СНИМКЕ: политинформатор — экономист Валюха Наталья Ивановна Журба беседует с механизаторами. Фото Е. Шуленина (Фотохроника ТАСС)





**НАДЕЖНОЙ** и крепкой опорой исполкома Новодеревского сельского Совета являются постоянные комиссии. Их в нас семь: mandato-ная, планово-объединяющая, по сельскому хозяйству и охране природы, по народному образованию и культуре, по социалистической законности и охране общественного порядка, по торговле и общественному питанию, по работе с молодежью. Они вносят много ценного в управление производством, в решение социальных и экономических вопросов, в развитие культуры и быта сельских тружеников.

В комиссиях участвуют более 50 депутатов и активистов. На их счету сейчас много важных и полезных дел. Большинство комиссий активны, инициативны, деятельны. Умело используя предоставленные им полномочия, они помогают внедрять передовой опыт, устранять недостатки на производстве, в сфере обслуживания населения. Основной действенной комиссией является план, составленный поквартирно. Претворение его в жизнь требует, чтобы каждый депутат проявлял высокую активность, с чувством должной ответственности относился к данному ему поручению.

Приведу пример. В комиссии по торговле и общественному питанию 5 человек: Л. Д. Чумаченко — председатель комиссии, главный бухгалтер птицефабрики «Кочубевская», З. Н. Иванова — продавец хозмага, Н. В. Бляченко — птичница птицефабрики «Кочубевская», И. В. Лахова — продавец, Г. Д. Колесник — член исполкома райсовета, активист совхоза

«Междуреческий». На первое полугодие комиссия запланировала проверку цен в магазинах хутора Новая Деревня, на заседании заслушала председателя НРТ и другие мероприятия.

Так, посетив магазин № 145, депутаты отметили в акте наличие угодья жалоб и предложений, ассортиментный перечень, малятинские книжки. На всех товарах имеются правильно оформленные ценники. Ассортимент товаров поддерживается согласно остаткам на базе. Санитарное состояние удовлетворительное. Доведенные за-

дания в комиссию вносят пять депутатов и помогают им семь активистов. В начале этого года ими была проведена проверка школ в начале учебного года. При этом было отмечено, что в школе, классы, месть полностью готовы, учебные пособия имеются. Наборы для лабораторных занятий по физике оборудованы необходимыми материалами, имеются учительские кеды. Однако подвальные пути в школах разбиты и требуют ремонта вместе с изгородью. На это и указала комиссия.

На восьмой сессии, которая состоя-

лась бы назвать Н. М. Шальневу, учительницу Новодеревской средней школы, которая выиграла детскую комнату в милиции, в общественных зданиях, Т. К. Пичонова, сельшера Харьковского Фельдшерско-акушерского пункта, А. А. Салтаев, директора Зеленчукского сельского Дома культуры.

Много добрых дел на счету постоянной комиссии по сельскому хозяйству и охране природы. В работе дня депутатов и активистов работы о выполнении планов по производству и продаже сельскохозяйственной продукции, о проведении специализации и кооперации производства и ряд других важных вопросов.

Наши труженики делом отвечают на призыв ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЛКСМ и ЦК ВЛКСМ «О развертывании социалистического соревнования за выполнение и перевыполнение плана 1978 года и успешности борьбы за повышение эффективности производства и качества работы», активно борются за успешное выполнение заданий третьего года пятилетия. В этой борьбе большая роль принадлежит депутатам Совета, постоянным комиссиям, активно вступающим в жизнь, помогающим устранять помехи на пути и достигнуть новых успехов в хозяйственном и культурном строительстве.

**В. КОТЛОВ.**

председатель исполкома Новодеревского сельского Совета.

## НАДЕЖНАЯ ОПОРА

ния выполняются ежемесячно. Документация ведется правильно. Комиссия предписала для соблюдения ассортимента заводской магазинной должен поддерживать связь с оптовой базой. А несколько позже комиссия сообщила на своем заседании о работе бригады за первый квартал текущего года.

На второй квартал было намечено провести работу столовых совхоза «Междуреческий», племрепродуктора «Невинномысский», птицефабрики «Кочубевская», школьных буфетов. А вот еще пример. Комиссией по народному образованию и культуре возглавляет бригаду сельской бригады совхоза «Междуреческий» В. Г. Ка-

лась в середине июня, депутаты Совета заслушали отчет председателя комиссии В. Г. Калугина. В этой комиссии активно участвует в общественных делах депутат, директор сельского Дома культуры хутора Прогресс Е. А. Пулакова. Она создала клуб «Почемучка» для самых маленьких хуторян, умеет организовать общественности на добрые дела. Депутат, птичница племрепродуктора «Невинномысский» В. П. Еремина живет на хуторе Харьковском, где создала ученический комитет, помогает в проведении сходов граждан, ревниво следит за благоустройством хутора, санитарным состоянием домов, общественных зданий. Из актива этой комиссии хо-

## ЕСТЬ ПОЛУГОДОВОЙ!

Мощные МАЗы грузовые строительными материалами бесперебойно курсируют к новым объектам, которые возводятся коллективы ГМК-281 и ГМК-854. Между автомашинами № 10 и строительными бригадами деловое сотрудничество. В каждой езданной в эксплуатацию новостройки немалая заслу-

га транспортников. Недавно в коллективе автоколхозы подведены итоги социалистического соревнования. Они оказались радостными. При шестимесячном плане 55,5 тысячи тонн грузов, их перевезено 59,7 тысячи тонн. За это время сделано 1338,5 тысячи тонно-километров. План по выработке валовой про-

дукции выполнен на 113 процентов.

Передовиками соревнования являются водители Павел Балацкий, Александр Лазарев, Григорий Велюков. В ближайшее время автоколхозисты трудятся в счет второго полугодия.

**Н. ПИВЕНЬ,**  
инспектор АТК-10.

## Воспитанию—комплексный подход

## Неразрешенная проблема

В апреле текущего года на бюро районного комитета партии был заслушан отчет о работе партийной организационно-методической комиссии по воспитательной работе в школах. В отчете было отмечено, что в школах ведется воспитательная работа, но она носит стихийный характер. В частности, было указано на слабую воспитательную работу, недостаточное изучение психологии, порожающих высокую текучесть кадров, отсутствие настоящей борьбы против пьянства, за улучшение трудовой дисциплины. Отмечено также принуждение воли общими собраниями коллектива местного комитета профсоюза товарищеского суда.

За минувший период воспитательная работа заметно улучшилась. Больше стало уделяться внимания индивидуальной работе с кадрами, и так называемая работа для начинающих с широким привлечением к этому делу коллектива товарищей по работе. Если же помогает, с ним беседует начальник или секретарь партийного организационного комитета. Когда и эти меры не помогают, за дело берется местный комитет, решая, как достигнуть с прогульщиком, разгильдяем, пьяницей.

С последней категорией неблагонадежных кадров здесь надо сказать, немало возятся. Сюрько, например, хлопот доставил администрации, партийной и профсоюзной организациям Владимир Иванович Ткаченко. Все же не дали человеку сойти с прямой дороги. Сейчас он хорошо работает. Долго бились с В. В. Прокопьевым. После пребывания в детбюро-трудовом профилактории стал отличником парторганизации. Его портрет был помещен на ивлевой доске почета, избрана его именем место-

На лет плавильной снова создалась. Члены местного комитета а побывали у него дома, неоднократно беседовали и с ним, и с женой, закрепили за ним обязанности Виктора Федосеевича Шевченко, приходили на работу, чтобы убедиться в силе воли на работу.

Местный комитет вместе с партийной организацией часто организует коллективные поездки в кино, цирк, охоты на природе и в другие места. Предлагается поощрять участие в этих мероприятиях тех, кто не умеет правильно организовать свой отдых.

И все же тех мер, которые используются в ГСУ, мало. Недостаточно, так как остается еще высокая текучесть кадров и неустойчивость коллектива. Необходимо больше внимания уделять дисциплине труда. Кадры приходить дисциплины, так и дисциплины, летняя дисциплина по обязательности. Здесь ни разу не задумались о более надежном способе набора рабочих, например, анкетирование выпускников профтехучилищ, кадровых рабочих. Почему надо сидеть и ждать кадры, а не искать их. Не брать первым попавшимся, а выбирать добросовестных работников.

Многие несколько лет подряд первенство удерживают первый участок, потому как ведут капитальное строительство. Этот коллектив постоянно перевыполняет план. Но если посмотреть с другой стороны, то здесь пятеро работников систематически пьянствуют, нарушают трудовую дисциплину. Не всегда и качество выполняемых работ на должном уровне.

На третьем же участке самая лучшая в ГСУ дисциплина, высокая производительность и о с т ь труда, плановые задания постоянно перевыполняются, правда с меньшим процентом, чем в первом участке. Из-за распыленности усилий мелких работ этот коллектив привнес в жизнь и старания не может сделать больше тех, кто занят на капитальном строительстве.

Партийному бюро и местному комитету надо бы пересмотреть условия социалистического соревнования с тем, чтобы каждому участку, каждому члену коллектива было интересно участвовать в нем, надо бы продумать систему подведения итогов выполнения личных обязательств каждого. Пока же индивидуальные обязательства принимаются, а провальной их выполнения никто не замечается. Это снижает ответственность за личное слово, расхолаживает желание трудового сотрудничества.

Налю полагают, партийное бюро разработает действенный план комплексного воспитания коллектива, который значительно облегчит работу с кадрами. Пока же это важное дело остается неразрешенной проблемой.

**А. ПРОКОПЬЕВА.**

## Соревнуются юные пахарь

## Борозда славы

В средних школах района закончили выпускные экзамены. Широкие горизонты открылись перед юношами и девушками, вступающими в самостоятельную жизнь. А в девятиклассниках ещепереди целый год учебы. И как бы первым экзаменом их зрелости, являясь традиционным конкурс юных пахарей, состоявшийся на днях в колхозе имени Чапаева.

В этом состязании есть что-то символическое. Прокладывая борозду на поле, молодые люди, несомненно, ду-

мали о своей именной борозде. В зеленой опоре лесопосадки пряталась поля, на краю которого, поблескивая красками, выстроились тракторы, а чуть поодаль, юноши и девушки, представляющие одиннадцать средних школ района. Право поднять флаг соревнования предоставляется чемпиону юных пахарей прошлого года, участнику Кочубевской средней школы № 3 Андрею Луговому. Последнее научение соревновались. Взмах флага, стрельба секундомера, вздохнула и начала свой бег по либеральности, за тракторами, белыми девушками, потянулись черные полосы взрыхленной земли.

Утомительно долгим кажется время. Но вот девушки смеются, группа юношей. От пристального взгляда жизни не ускользает и мелочи. В течение трех часов шло состязание на хлебопечное мастерство. А когда над полем воцарила тишина, главный судья соревнования Илья Григорьевич Кишко объявил результаты.

Среди девушек первенство завоевала ученица Иваноокой средней школы Нина Ивашенко, второе место досталось Лидии Чубуля из Веселославской средней школы и третье — Тамаре Степановой из Новодеревенской средней школы.

Мест юных пахарей Заветинской средней школы отстаивал Виктор Колмошиев, ставший лидером конкурса Юрий Толстой из Кочубевской первой средней школы, занявший второе место, и Владимир Башков из Дегтяревской школы занял третий пахарей.

В торжественной обстановке победителям конкурса были вручены почетные грамоты, ценные подарки. Идеям соревнования предоставлено право освещать конкурс по газетам Советского Союза по телевизионным передачам.

**В. ЦУКАНОВ,**  
корреспондент радиопередачи.  
**НА СНИМКЕ:** победители конкурса, фото П. Бразгуна.





# ПОСЛЕДНИЕ ПРИГОТОВЛЕНИЯ

**Б**ЛИЗИТСЯ жатва, самая горячая пора, когда хлебороб держит главный экзамен года. А нынче он поведет итог третьего года пятилетки. Трудящиеся совхоза «Междуреченский» воодушевляет неустанная забота Коммунистической партии о подьеме сельского хозяйства. Этой заботой пронизано постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР «О дополнительных мерах по обеспечению уборки урожая, заготовок сельскохозяйственных продуктов и колхозов в 1978 году и успешного проведения зимовки скота в период 1978—79 года». Горячий отклик у наших земледельцев нашел призыв хлеборобов Красногвардейского района о проведении в сжатые сроки и без потерь жатвы-78, успешном выполнении и перевыполнении заданий по продаже зерна государству.

На полях нашего хозяйства зреет хороший урожай. Площади под зерновыми колосовыми культурами у нас составляют 1700 гектаров. Теперь наша главная забота — вовремя его убирать. С этой целью в совхозе создан уборочный комплекс из 13 комбайнов и 3 жаток. Вся техника обеспечена надрами для двухдневной работы. Возглавляет комплекс главный агроном совхоза И. В. Громов. На уборке хлебов будут заняты такие опытные механизаторы, как Алексей Ефимович Петренко, Дмитрий Михайлович Лопатенко.

Коммунист Алексей Фелодович Бевинков к предстоящей жатке комбайн готовит особенно тщательно. Отдельные валки и детали разбирает и собирает по несколько раз. И теперь он надеется, что комбайн не поведет его в горячие дни жатвы. Александр Андреевич Ближний работает токарем. А на период уборки урожая решил сесть за штурвал комбайна. С большой ответственностью готовит комбайн молодой механизатор Семен Белзев. С этой машиной он был знаком еще до ухода на службу в ряды Советской Армии. Сразу после демобилизации возмужавший в подной совхоз. Хорошая привычка смена нашему старшему поколению — ветеранам хлебного поля.

У нас разработан рабочий план уборки хлебов и одновременного проведения сопутствующих работ. В рабочем плане особое место занимает организация работы уборочных агрегатов по методу ипатовцев.

Жатва — это всегда ответственный экзамен для сельских коммунистов, тем более предстоящая битва за хлеб. От того, насколько полно, понастоющему сыграют партийцы свою авангардную роль, зависит успех всей организаторской и массово-политической работы на уборке и в конечном счете — судьба планов и обязательств по производству и продаже государству зерна в третьем году пятилетки.

Партком разработал план организационно-хозяйственных и массово-политических мероприятий на период уборки. Поставлена задача — наладить политическую и трудовую активность рабочих и специалистов совхоза на высокопроизводительное использование техники, уложить хлеба в валки и обмолотить за двенадцать рабочих дней. Обеспечить проведение уборки под лозингом «Темпы — высокое качество — отличное».

В нашем комплексе создана партийная группа из 6 коммунистов. Вести агитационно-массовую работу партийные будут помогать звено по обеспечению культурно-бытового обслуживания. Ответственны за это секретарь парторганизации Лева Растеряев, заведующая библиотекой хутора Ледяевского М. А. Белан.

Внимание на уборке будет обращено на качество работы. Этим займется наш наместник Николай Степанович Сарельев, ветеран труда, кавалер ордена Ленина, заведующий токком Мария Ивановна Ющенко, заслуженные люди села Иван Ефимович Каваченко и Константин Григорьевич Марьин. Скажут свое слово и дозорные под руководством Якова Емельяновича Надалкина, депутатские посты.

Пройдет несколько дней, и уборочный комплекс выйдет на хлебные массивы. Сейчас идут последние приготовления, регулировка и отладка узлов и механизмов, чтобы жатву провести в сжатые сроки и без потерь, успешно выполнить планы и обязательства третьего года пятилетки.

**Н. ГАХ,**  
член КПСС, комбайнер уборочного комплекса совхоза «Междуреченский».

## ВЫСОКИЙ КЛАСС

Закончилась чабанская страда в отделе № 2 совхоза «Невинномысский». Хорошо потрудились стиргальщицы, работавшие по оренбургскому методу. Любовь Николаевна Матвиенко, Раиса Ивановна Гончарова. Они остирали по 95 овец в день, являясь

чемпионами района по скоростному методу стирки и будут принимать участие в краевом конкурсе стиргальщиц. Хочется отметить и колхозницу Раису Александровну Владимировну Горбачева — стиргальщицу, которая при высоком качестве остирала по 95 овец.

Неплохо работали стиргальщицы-студентки Клавдия Николаевна Сидорова, Людмила Павловна Антонова. Валентина Антонова Ве-

лох, снимавшие за день овцо с 70 овец. Отличники Руна Татьяна Николаевна и Татьяна Пасунько — комсомолки, выполняли по 3 овец в день. Выдал в общее дело внесли мастерицы Валентина Васильевна Иванова, Татьяна Александровна Кочубеевская, Валентина Александровна Ковалева.

**Н. ЖИЛИНСКАЯ,**  
работница Кочубеевского отдела культуры.



Началась уборка ячменя раздельным способом в третьем отделении совхоза «Восход». В соревновании механизаторов на косовице хлеба на свал вперед вышел комбайнер Николай Иванович Капачнов. Своим комбайном СК-5 «Нина» с жаткой ЖВН-6 за день он сжигает и укладывает в валки ячменя на 20 гектарах по норме 18. Над его агрегатом развевается переходящий Красный вымпел.  
**НА СНИМКЕ:** косовица озимого ячменя в валки, впереди агрегат комбайнера Н. И. Капачнова.  
Фото П. Брягуна.

## Сохраним урожай от пожаров

Наступил самый ответственный период для земледельцев — уборка урожая. В ней будут участвовать сотни комбайнов, жаток, автомашин и другой сельскохозяйственной техники. Большая армия механизаторов. Задача состоит в том, чтобы быстро и без потерь убрать урожай и надежно засыпать зерно в закрома, при этом не следует забывать и о пожарной безопасности.

Проверки показывают, что противопожарная подготовка хлебных полей (проколы с пропахой 4—6 метров), обеспеченность уборочной техники средствами защиты и пожаротушения (искрогасители, огнетушители, флаги с водой, лопаты, метлы, швабры) привлекать зернохранилища, зерносклады в пожароопасное состояние из года в год не выполняются.

Можно привести немало примеров, свидетельствующих о халатном, небрежном отношении, а порой и преступной безхозяйственности со стороны отдельных руководителей, главных специалистов, механизаторов и соблюдении правил пожарной безопасности при уборке урожая и заготовке кормов. Казалось бы, какое нарушение — работа тракторов без валков при стлуживании соломы, работа автомашин без искрогасителей, эксплуатация зернотоков, зерноскладов, уборочной техники, не обеспеченных средствами пожаротушения? Именно от этих нарушений и возникают пожары.

Иза отсутствия средств пожаротушения, искрогасителей, пропашек, дежурства тракторов с плугами, только в прошлом году во время уборки в хозяйствах района была приостановлена работа многих комбайнов, жаток, тракторов, автомашин. Сколько было потеряно дорогого времени.

Ежегодно в работе происходит большое количество пожаров степи сена, стей и районов.

Все предельно ясно. А если объяснить положение дел на мелководьях с точки зрения пчеловодов, то выглядит далеко не так. Сплошь и рядом эти права беспардонно присваивают владельцы частных пасек, хотя в решении районсполкома записаны такие пункты: «размещение пасек, находящихся в личном пользовании, производится по согласованию со специалистами по пчеловодству райсельхозуправления, после тщательного обследования пасек, пчелосемей на соответствие законодательной служб». Категорически запрещается завоз и размещение пчелосемей из других краев, обла-

столомы при заготовке и хранения. Уже сейчас имеются грубые нарушения в колхозах имени Чапаева, «Казьминский», совхозах «Невинномысский», «Кочубеевский», когда складывают корма ближе 150 метров от животноводческих помещений, не выдерживают 40-метровые разрывы между скиндами, не опашивают их.

Хочется спросить у руководителей и главных специалистов этих хозяйств, когда же они научатся соблюдать правила пожарной безопасности? Когда же в зерноскладах этих хозяйств будет выполнена огнезащитная обработка левевыми конструкциями, отремонтирована силовая и осветительная электропроводка, созданы запасы воды для пожаротушения?

Вот почему необходимо еще и еще раз проверить противопожарное состояние уборочной техники, зернотоков и зерноскладов и привести их в соответствие с противопожарными требованиями, чтобы исключить возможность возникновения пожаров в период уборки урожая.

Серьезную тревогу вызывает положение дел в колхозах «Зареты Ильича», «Полярная звезда», имени Октябрьской революции, совхозах «Междуреченский», «Закубанский», где до настоящего времени не выполняется решение райсполкома по улучшению противопожарной службы. Здесь не организованы боееспособные добровольные пожарные дружины, не установлено их круглосуточное дежурство, не приняты меры и приспособлено воловозов и другой сельхозтехники для пожаротушения.

Урожай нынче вырастет хороший, и наша задача — сберечь его от пожаров!

**В. БЕРЕЗНИЦКИЙ,**  
начальник ИГПН и ПО Кочубеевского ОВД, капитан.

**В** НЕОПИСУЕМУЮ благодать превратило лето красное колхозники и совхозники вывезли в лесополосах едва погасли восковые свечи цветущей акации и вот уже волнуются под дуновением ветра розовые озера семенного эспарцета. А над буной цветущими лугами ароматный настой — дышишь им и не находишь. Конечно, во всематом чувствуется неуловимая сила природы, но картина была бы гораздо бледнее, не приложи к ней умелых рук труженик земледельца.

Едва только лето начинает выстывать на позав свои картины, как их тут же начинают обносить прочными оброчками. У окранных цветущих посевов трав раскидываются брезентовые шатры, устанавливаются домики на колесах, а возле них приковываются на цепи спящие псы.

Восебяются со своим хозяйством пчеловоды колхозов и совхозов. Стоит ли убеждать читателя в том, что мед целебнейший полезный продукт. Да разве только мед пользуется огромным спросом? Пчеловоды колхоза «Казьминский» специализируются на производстве маточного молока. Только в прошлом году от реализации этого продукта выручено более 30 тысяч рублей. Во многие концы нашей страны идут товарные пчеловодки с пасек совхоза «Кочубеевский». Во всех этих случаях очевидная выгода и государство, и хозяйство района.

Но давайте вернемся к пчеловоду населению, хотя бы краткие ознакомимся, так сказать с его биографическими данными. Ни у кого не вызывает сомнения тот факт, что преимущественно на право размещения пчелиный городок вблизи

лучших медоносов, должны пользоваться хозяйства, то есть пчеловоды колхозов и совхозов. На самом же деле это выглядит далеко не так. Сплошь и рядом эти права беспардонно присваивают владельцы частных пасек, хотя в решении районсполкома записаны такие пункты: «размещение пасек,

## ...Семеро с ложкой

находящихся в личном пользовании, производится по согласованию со специалистами по пчеловодству райсельхозуправления, после тщательного обследования пасек, пчелосемей на соответствие законодательной служб». Категорически запрещается завоз и размещение пчелосемей из других краев, обла-

стей и районов». Все предельно ясно. А если объяснить положение дел на мелководьях с точки зрения пчеловодов, то выглядит далеко не так. Сплошь и рядом эти права беспардонно присваивают владельцы частных пасек, хотя в решении районсполкома записаны такие пункты: «размещение пасек,

находящихся в личном пользовании, производится по согласованию со специалистами по пчеловодству райсельхозуправления, после тщательного обследования пасек, пчелосемей на соответствие законодательной служб». Категорически запрещается завоз и размещение пчелосемей из других краев, обла-

стей и районов». Все предельно ясно. А если объяснить положение дел на мелководьях с точки зрения пчеловодов, то выглядит далеко не так. Сплошь и рядом эти права беспардонно присваивают владельцы частных пасек, хотя в решении районсполкома записаны такие пункты: «размещение пасек,

решение, они застенчиво отвелили. Так мы же по протекции. На оляом из волей совхоза «Кочубеевский» обосновалось целое объединение более чем из 100 пчелосемей. Возмущает его, как выяснилось, тетя Дуся Павлюк.

— В Кавчаево-Черкесии — появилась тетя Дуся и взяток бедней, и для кошелька места не подхватила.

Ее компаньоны И. Мельниченко, Н. Кучеров и другие хоров заявляли о том, что главный агроном П. А. Калмычанин уже не делит год размещать ставить любви, где им будет уютно и никогда не спрашивает ни паспортов, ни других документов. Кстати, ценовые расценки пасечники в колхозе «Казьминский» совхозе «Кочубеевский» анализировали за последние два года. В том же совхозе «Кочубеевский» функциони-

рует и другое объединение из шести частных пасек. Их охраняет штатный сторож М. В. Поздняков. При таком попустительстве недолго дождаться до того, что наемный сторож охотится скондачет главному агроному: «Не подожди, стелать будь».

Голнейшее раздолье пчеловодов — частники и на угольях совхоза «Беломенский». А его директор В. М. Литвиненко, оказывается и не знал о постановлении районсполкома.

Колхозники и совхозники уголья, как известно, не обрабатываются одной сошкой, а мощными тракторами. Поэтому и пословица «Сиди с сошкой, семеро с ложкой», нуждается в уточнении. Нынче в колхозных и совхозных медоносах устремились с ложками семейства два по семь пчеловодов — любители.

**П. МУСАТОВ.**



# Все карточки — бестиражные

Бестиражные карточки — это карточки «Спортлото», на которых нет номера тиража. В результате чего по желанию владельца они могут принять участие в любом из оставшихся до конца года тиражей. Учитывая преимущества бестиражных карточек, Главное управление спортивных лотерей приняло решение всем карточкам «Спортлото» предоставить право бестиражных.

Карточки нового образца входят в силу с июля месяца. Заполняются они по правилам, которые указаны на оборотной стороне. Номер тиража, в котором вы желаете участвовать, проставьте сами на части «А», «Б» и «В» тем шрифтом, образец которого указан на карточке. Однозначные номера с 1 по 9 слепчет писать так: 01, 02 и т. д. Неразделен-

ные части «БВ» опускаются в ящик «Спортлото», а часть «А» сохраняется до следующего тиража. Особенность этой новинки заключается в том, что, если вы опоздаете «части позже срока, указанного тиража», то карточка примет участие в следующем тираже, а если она опоздает более чем на два тиража, то билет играть

в последнем тираже не будет. В течение которого поступила в обращение «Спортлото». В этом же тираже примут участие и те карточки, владельцы которых забыли проставить номер тиража. Бестиражные карточки очень удобны и для жителей сельской местности, где нет ящиков «Спортлото». Карточки можно приобрести в го-

роде или райцентре в неограниченном количестве и заполнять каждый тираж, а неразделенные части «БВ» отправлять почтой по адресу: 355042, г. Ставрополь, ул. 50 лет ВЛКСМ, 44/3 «Спортлото». Письма должны отправляться заблаговременно, чтобы они были получены управлением не позднее 2-3 дней до избранного

тиража. Карточки старого образца, которые были приобретены любителями «Спортлото» до 1 июля и заполнены на оставшиеся тиражи этого года, действительны и будут принимать участие в указанных тиражах.

Л. ВЕДИЩЕВА.

заместитель начальника оргрекламного отдела Ставропольского зонального управления «Спортлото».



18-15 — Матч сборных команд СССР — США по легкой атлетике среди юниоров. 18-40 — «Село: дела и проблемы». 19-10 — VI Международный конкурс имени П. И. Чайковского. Фортеляно. 3-й тур. 19-50 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Первые радости». 1-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — Торжественное заседание и концерт, посвященные 150-летию со дня рождения выдающегося русского революционера-демократа Н. Г. Чернышевского. 23-30 — Новости.

«Свистать всех наверх!». 18-00 — Новости. 18-15 — «Парадокс необычного». 19-00 — Новости Ставрополя. 19-15 — «Адрес передового опыта». 19-35 — «Говорят депутаты Верховного Совета СССР». 19-50 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Первые радости». 2-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — «Мастерство и вдохновение». Фильм-концерт с участием артистов Ленинградского академического театра имени А. С. Пушкина. 22-50 — Новости.

выставочным залам». 12-25 — «Ставрополье спортивное». 13-15 — «Ставрополье день за днем». 13-40 — «Здоровье». 14-25 — Тираж «Спортлото». 14-35 — «Круг чтения». 15-20 — «Загадки Турандо». Музыкальный спектакль. 16-35 — «Горючей страде навстречу». Концерт художественной самодеятельности Красногвардейского района. 17-15 — Мультифильм «Концерт зверей». 18-00 — Новости. 18-15 — Документальный фильм «Пекин — тревога человечества». 19-10 — Телевизионный фильм «День на Оби». 19-25 — «К 60-летию Ленинского комсомола». Художественный фильм «А зори здесь тихие...». 1-я серия — «Во втором эшелоне». 21-00 — «Время». 21-30 — «К 60-летию Ленинского комсомола». Художественный фильм «А зори здесь тихие...». 2-я серия — «Бой местного значения». 22-55 — Выступление хора и оркестра Государственного академического Большого театра Союза ССР. 23-30 — Новости.

## СРЕДА, 5 июля

**ПОНЕДЕЛЬНИК, 3 июля**  
8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-55 — Художественный фильм «Познание словизн» (Польна). 10-15 — На VI Международном конкурсе имени П. И. Чайковского. По итогам I и 2 туров. 14-30 — Телевизионный документальный фильм «Железная крепость». 15-30 — «Спортивный класс». 16-15 — «Маминя школа». 16-45 — «Народные мелодии». Концерт. 17-00 — «Искусство. Культура. Жизнь». 18-00 — Новости. 18-15 — «Соревнование: опыт, практика, проблемы». 18-45 — Новости Ставрополя. 19-00 — «Год третий — год уларный». 19-45 — Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР «Бешеные деньги» по пьесе А. Островского. 21-00 — «Время». 21-30 — Продолжение фильма-спектакля «Бешеные деньги». 22-50 — Новости.

6-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-55 — «Дружите, дети». Концерт. 9-30 — «Фильм — детям». Художественный фильм «Золотые яблоки». 10-45 — «Клуб кинопутешественников». 14-30 — Телевизионный документальный фильм «Когда дождь не кончается». 15-00 — «Книга. Время. Читатель». 15-30 — «По музеям и выставочным залам». 16-00 — «Рабочая гарантия москвичей». 16-30 — Играет квартет русских народных инструментов «Сназ». 17-00 — Клуб «Слава». Передача посвящается И. Д. Чугурину, бойцу ленинской партии — нашему земляку. 17-45 — Новости Ставрополя. 18-00 — Новости. 18-15 — «Нива». 19-00 — Кубок СССР по футболу. Полуфинал. «Торпедо» — «Динамо» (Киев). В перерыве — тираж «Спортлото». 21-00 — «Время». 21-30 — Концерт мастеров искусств и музыкальных коллективов в Кремлевском Дворце съездов. 22-45 — Новости.

## ПЯТНИЦА, 7 июля

**ЧЕТВЕРГ, 6 июля**  
8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-55 — Программа мультифильмов. 9-25 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Первые радости». 1-я серия. 10-35 — «Мы с тобой, товарищ». 11-35 — Дневник VI Международного конкурса имени П. И. Чайковского. 14-30 — «Монголия сегодня». Кинопрограмма. 15-00 — «Лирика Н. Некрасова». 15-30 — «Изобретатель». 16-00 — «Золотые ворота». Музыкальная программа для детей. 16-45 — «Фильм — детям». Художественный фильм

8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-55 — Мультифильм «Двойничка». 9-25 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Первые радости». 2-я серия. 10-30 — «Поет народный артист СССР Н. Кондратюк». Фильм-концерт. 14-30 — «По Сибири и Дальнему Востоку». Кинопрограмма. 15-25 — «Родная природа». 15-45 — «Шахматная школа». Летний цикл. Из истории шахмат. Передача 1-я. 16-15 — «Москва и москвичи». 16-45 — «Внимание: дорога». 17-15 — «Минеральные Воды: вчера, сегодня, завтра». Передача посвящается 100-летию города. 18-00 — Новости Ставрополя. 18-15 — Мультифильм «Таинная Земляничка». 18-40 — «К 75-летию II съезда РСДРП». Музей В. И. Ленина в Кисловодске. Документальный фильм. 19-00 — «Спрашивают все». 19-30 — «Говорят депутаты Верховного Совета СССР». 19-45 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Первые радости». 3-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — Торжественное закрытие VI Международного конкурса имени П. И. Чайковского и концерт лауреатов. 24-00 — Новости.

## ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 июля

**ВТОРНИК, 4 июля**  
8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-55 — А. Островский. «Бешеные деньги». Фильм-спектакль Государственного академического Малого театра Союза ССР. 11-25 — Дневник VI Международного конкурса имени П. И. Чайковского. 14-30 — Научно-популярные фильмы. 15-35 — Концерт Государственного Омского русского народного хора. 16-05 — Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с электросварщицей завода «Машинетр» Л. И. Панфиловой. 16-55 — «Фильм — детям». «Неоткрытые острова». Телевизионный художественный фильм. 18-00 — Новости Ставро-

**СПМК-15 ТРЕСТА «СПЕЦСТРОЙМОНТАЖ» ПРИГЛАШАЕТ**  
на постоянную работу: тракториста, слесарей, слесаря по ремонту двигателя, электрогазосварщиков, жестящика-вентиляционника. Оплата труда сдельно-премиальная. Выплачивается надбавка за разъездной характер работ. Доставка к месту работы и обратное производится автотранспортом СПМК-15.  
Обращаться по адресу: село Кочубеевское, улица Топова, 27, отдел кадров. Телефон 3-29.  
6-1

**СУББОТА, 8 июля**  
8-00 — «Время». 8-35 — Утренняя гимнастика. 8-55 — Концерт для детей. 9-10 — «Для вас, родители». 9-40 — Телевизионный многосерийный художественный фильм «Первые радости». 3-я серия. 10-50 — «Утренняя почта». 11-25 — «Больше хороших товаров». 11-55 — «По музеям и

8-00 — «Время». 8-35 — «На зарядку — становись!». 8-55 — «Песни и танцы народов СССР». 9-30 — «Будильник». 10-00 — «Служу Советскому Союзу!». 11-00 — Программа телевизионных художественных фильмов для детей. 12-00 — «Музыкальный киоск». 12-30 — «Сельский час». 13-30 — Театральный спектакль «Пока арба не перевернулась». Фильм-спектакль Московского драматического театра имени Н. В. Гоголя. 15-20 — «Международная панорама». 15-50 — «Сегодня — День рыбака». 16-15 — «По нашим письмам». Музыкальная программа ко Дню рыбака. 17-00 — Премьера телевизионного документального фильма «Частная хроника времен войны». Фильм 2-й. 18-00 — Чемпионат СССР по футболу. «Динамо» (Москва) — ЦСКА. В перерыве — Новости. 19-45 — «Советский Союз глазами зарубежных гостей». 20-00 — «Клуб кинопутешественников». 21-00 — «Время». 21-30 — Концерт. 23-15 — Новости.

Редактор Г. БАЛМАКОВ

**Районное межколхозное предприятие по производству строительных материалов «СТРОЙМАТЕРИАЛЫ» ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ**  
рабочих-наемолонщиков, бульдозериста на бульдозер «ДТ-75», тракториста на трактор «МТЗ-50». Доставка на работу и с работы транспортом предприятия.  
Обращаться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Титова, 22 (в доме Кочубеевского РК ДОСААФ на втором этаже). Телефон 1-65.  
5-2

**ХЛЕБОКОМБИНАТУ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ**  
рабочие по выпечке хлебобулочных изделий и рабочие по выпечке безалкогольных напитков.  
4-1

**ПРАВЛЕНИЕ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО ОБЪЯВЛЯЕТ НАБОР УЧАЩИХСЯ В ШКОЛУ-МАГАЗИН.**  
Школа-магазин готовит младших продавцов по продаже товаров повседневного спроса. Срок обучения 6 месяцев. На курсы принимаются лица обоего пола в возрасте не моложе 17,5 лет, с образованием 8—10 классов.  
6-4

«Сады Кочубеевского государственного колхозного объединения по производству, переработке и сбыту плодов и ягод, расположенные в селах Кочубеевское, Ивановское, Новая Деревня, ст. Бедомечетская, пос. Сотниковском, х. Красная Деревня и в пос. Тоннельном.  
**ОХРАНЯЮТСЯ СЛУЖЕБНЫМИ СОБАКАМИ.**  
Просьба к жителям вышеуказанных населенных пунктов быть осторожными и на территорию сада не входить.  
3-2

Кочубеевский филиал Невинномысской межрайонной фабрики ремонта и пошива одежды **ПРЕДЛАГАЕТ СВОИ УСЛУГИ** на изготовление одежды, разных видов отделки и обновления одежды.  
**ТРЕБУЮТСЯ** мастера по пошиву легкого платья, верхней одежды, закройщики легкого платья и верхней одежды.  
Обращаться в Дом быта с. Кочубеевское. Телефон 3-65.  
3-1

**Племрепродуктору «Невинномысский» ТРЕБУЮТСЯ**  
для работы в цехе птицеводства разнорабочие, электрики, трактористы, птичники, операторы инкубатория, водители.  
Обращаться по адресу: село Новая Деревня, племрепродуктор «Невинномысский», отдел кадров.  
4-3

**ЯСЛИ-САДУ № 3** по улице Партизанской **ТРЕБУЮТСЯ** няни на постоянную работу.  
Обращаться с 8 до 17 часов ежедневно.  
5-3

**ОБЪЕДИНЕННОМУ ОБЩЕПИТУ СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ** повара всех разрядов и кухонные рабочие для работы на предприятиях сел Ивановское, Казымынское, кафе «Круг», в столовых с. Кочубеевского и ресторане «Кубань».  
5-1